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Zadanie 1.

a) Wiazka fal elektromagnetycznych ze zrodla O pada na ptytke polprzepuszczalng P tak, ze
czg$¢ promieniowania dociera do zwierciadla Z;, a czg$¢ do zwierciadta Z, (Rys. 1a). Do
detektora D dociera fala odbita od Z; i Z,. (1) Wyjasnij, dlaczego przy zmianach potozenia
zwierciadla Z; obserwuje si¢ kolejne maksima i minima odbieranego przez detektor sygnatu?
(ii)) Na podstawie wynikoéw pomiard6w uzyskanych przez prowadzacego pokaz wyznacz
dhugos$¢ badanej fali.
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b) W drugiej czgsci pokazu na drodze wiazki fal elektromagnetycznych ze zrodta O ustawiona
jest siatka dyfrakcyjna S (Rys. 1b). Po drugiej stronie siatki dyfrakcyjnej umieszczony jest
detektor D. Na podstawie wynikdw pomiaréw uzyskanych w tej cze$ci pokazu wyznacz
dtugos¢ badanej fali.
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Zadanie 2.

Zajac Z znajduje si¢ w odleglosci ZO = d (Rys. 2) od prostoliniowego toru kolejowego i
dostrzega pociag P w odleglosci ZP=I poruszajacy si¢ z predkoscia u. (i) Jaka jest minimalna
predkos¢ v z jaka powinien porusza¢ si¢ zajac by zdotat przebiec przez tory przed
nadjezdzajacym pociagiem? (ii) Jaki jest kierunek tej predkosci?
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Zadanie 3.

W zawieszonym poziomo, wydrazonym walcu o$ obrotu jest prostopadta do sily przyciagania
grawitacyjnego. Z jaka predkoscia katowa powinien obracaé si¢ ten walec, zeby drobne
czastki wewnatrz walca nie zeslizgiwaty si¢ z jego powierzchni. Wspodtczynnik tarcia migdzy
powierzchnig i czastka wynosi p , promien wewngtrzny walca wynosi R.

Zadanie 4.

Dwa ogniwa o sitach elektromotorycznych E 1 1 E 5 1 oporach wewngtrznych ry i rp (Rys. 4a)
chcemy zastapi¢ jednym ogniwem o sile elektromotorycznej E i oporze wewngtrznym r (Rys.
4b) tak, by natgzenie pradu plynacego przez opér R byly w obu obwodach takie same,
niezaleznie od warto$ci tego oporu. Jak E i1 r powinny zaleze¢ od E 1, E 2, 11 12?
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Zadanie 5.
Waska, rownoleglta wiazka $wiatta, przechodzaca przez $rodek szklanej kuli o promieniu R,
ogniskuje si¢ w odlegtosci 2R od $rodka kuli. ZnajdZ wspdtczynnik zatamania szkta.



